

LA DEFENSA

Diario Católico de Avisos y Noticias

Alcoy, Miércoles 11 de Octubre de 1911

Redacción y Administración
Calle Pintor Casanova
N.º 24

Precios de suscripción
Alcoy al mes 1'50 Ptas.
Para los obreros al mes. 0'75 Ptas.
Fuera al trimestre 4'50 Ptas.
Número atrasado 0'15 Ptas.



El Pilar de Zaragoza

¡Bendita sea la Virgen del Pilar! Este es el grito que en las cumbres escarpadas de los rifeños montes, entre el roncón tronar de los cañones, el sibido de las balas y el entusiasmo bélico de nuestros militares, resuena por doquiera como un vago misterioso sonido.

¡Bendita sea la Virgen del Pilar! Exclamaban esos cruzados de la Buena Prendada, que hieren de muerte al enemigo.

¡Bendita sea la Virgen del Pilar! Repiten por última vez al alejarse de las costas españolas nuestros infelices emigrantes.

¡Bendita sea la Virgen del Pilar! Damos todos, los que nos preciamos de españoles a la antigua, cuando hombres sin fé nos amenazan con destruir nuestros altares, cuando vemos bambolear el trono, y levantar airoso sus férreas testas el error y la mentira.

En la prosperidad y en la desgracia, en medio del dolor y de la miseria y de las persecuciones, jamás brotarán de nuestros latidos otrosacentos, ni otra plegaria.

Mientras los españoles tengamos fé, y nos acordemos de nuestro glorioso pasado, y fijemos nuestros ojos y nuestro corazón en ese bendito Pilar de Zaragoza, él será para nosotros, como faro luciente, que esclarezca las tinieblas del entendimiento; como marmóreo pedestal, contra el cual vaya a deshacerse el olaje embravecido de las revoluciones; como rocoso castillo, atalaya contra las hordas salvajes de la impiedad demoleadora; como prenda segura de la protección, que sobre España tiene el cielo; como iris de paz y de bonanza en las sordas borrascas y hondas tempestades del pensamiento humano, él será, en fin, como templo grandioso, donde al son de la campana nos refugiamos para cantar himnos y alabanzas a nuestro Dios, sordos los oídos del retumbar del cañón, y tintas las manos en sangre de haber dado muerte a los enemigos de la Religión y de la Patria.

Sentencia por ofensa a los sentimientos religiosos

En el pueblo de Benimamet, el Rdo. Cura Párroco denunció a los tribunales de justicia a los señores Eliseo Benavent y Romualdo Sala que no quisieron descubrirse ante el Stmo. Sacramento que se llevaba para administrar el Viático a un enfermo.

Los referidos señores por descaño e irreverencia han sido condenados a arresto mayor y pago de las costas del juicio.

Merece plácemes el Rdo. Párroco de Benimamet por su apostólica entereza y deseáramos que su ejemplo sea copiado por todos, para que de este modo, podamos hacer valer nuestros derechos y obligar a todos a reverenciar y venerar el Sacramento de nuestros asuntos.

CARIDAD

La implora una pobre mujer enferma en cama, con cuatro hijos pequeños y el marido sin trabajo.

Los que deseen hacer alguna limosna, pueden visitar a la enferma, calle de San Jaime número 33, entresuelo.

PARA SEÑORITAS

Se dan lecciones de dibujo y pintura a domicilio, por el profesor

EDMUNDO JORDÁ

Anselmo Araucil 13 entresuelo

NUESTROS COLABORADORES

Italia y Turquía

Vergonzoso papel el que desempeña en nuestros días la diplomacia.

El traído y llevado honor nacional, en manos de los Cuerpos diplomáticos, es poco mas ó menos una mercancía, que se cotiza a diversos precios, es el Gabinetes ó el lazo que tiende al fuerte al débil ó poco avisado para hacerle caer.

El egoísmo, el hambre insaciable de medrar, disfrazada con aparatosos *parlers* é *intervius*, no reconoce leyes ni tratados, por formales que éstos sean.

Hoy es nuestra vecina de allende los Pirineos la que, divirtiendo a nuestros gobernantes con idas y venidas, pretende arrollar de nuestras posesiones el pendón nacional; mañana la potente y enérgica Alemania, que, buscando un pretexto a sus codicias, prepara una comedia en la que dos oficiales franceses insultan su badera, lleva sus barcos á Agadir, y prescinde de MM. Selves y Caillaux, mantenedores de la lucha diplomática.

Y gracias al patriotismo que aún late en el corazón de los mas débiles, no hemos presenciado el espectáculo triste de ver á la Europa hecha girones y á los colosos del poder, repartírsela entre arañazos y mordiscos, como dos enemigos se repartían un cuansioso botín.

Italia, convencida de su superioridad, se lanza á la guerra, pisoteando con el mayor despotismo no ya los derechos de los turcos, sino el que tienen algunas naciones de dar su *placet* en cosa tan seria como es un conflicto armado.

¿Qué razones podrá alegar el gobierno de Víctor Manuel, para justificar su rompimiento?

No está, como vemos, dilucidado este asunto, pero en mi entender no hay utilidad, ni pretexto, que justifique su celeridad en las operaciones, ni su silencio ante las potencias europeas.

«Le Matin» en su número del 26 de Septiembre decía: «Turquía acudirá á Alemania y Austria en demanda de su intervención en este litigio.»

Esperemos el resultado de las gestiones diplomáticas, cuando Italia haya despojado á los otomanos de sus dominios.

Cándido Jordá

Madrid 10 Octubre 1911

Crónica científica

Aeroplano

¿De qué época data la palabra, aeroplano?

Generalmente se cree que la palabra ha sido inventada hace poco.

Y no es así. La palabra «aeroplano» en el sentido que se le da hoy tiene ya más de medio siglo.

Parece que un llamado José Plino en 1855 sacó patente con el nombre de «Aeroplano» de un aparato de su invención, mitad globo, mitad aeroplano, propiamente dicho, construido por un vasto aerostato que presentaba una gran cara horizontal, rígido por la parte delantera é inflado por la parte posterior.

Estas son las notas más ciertas que en nuestra cartera tenemos referente á la palabra aeroplano que con las de las nuevas medidas dinámicas ha sido causa de largos escritos en la Prensa científica recientemente.

M. M. A.

UN DISCURSO

Las luchas del periodismo católico

MIRADAS POR DENTRO

CONCLUSIÓN

Por ejemplo: Las corridas de toros y el teatro. Dichosos probemitas y qué quebraderos de cabeza nos cuesta!

Tenemos que servir á dos masas que están radicalmente enfrente. Se desgastan unos á fuerza de gritar: ¡Abajo las corridas de toros! «La Gaceta del Norte» no debe contribuir con sus informaciones á que esa fiesta bárbara, inculta, se propague, mientras que los lectores partidarios del toro no se conforman con menos que con vernos por la calle con cordobés y la trenca colgando.

¿Quiere decir la simple noticia, la reseña de la fiesta, que nuestro periódico sea partidario de esa, ni de ninguna otra manifestación de incultura? No, jamás. Nadie tiene derecho á hacernos la ofensa de suponernos partidario del crimen, y si esta noche matan á uno, tendremos que contar con pelos y señales mañana en «La Gaceta del Norte.»

Y ¡ay de nosotros si omitimos detalle y nos olvidamos de decir si el cadáver estaba ó no decentemente vestido!

Se dice pronto, «supriman ustedes las cosas de toro...» no den ustedes tanta extensión á los asuntos de la torería andante. Al día siguiente de suprimirlas tendríamos los «relatores» de «La Gaceta» que dedicarían á vender por las calles los demás periódicos locales porque del nuestro no iba á quedar ni los rabos. Los que nos lo piden no se dan abal cuenta de la extensión increíble del público que gusta de esas cosas, que vierte un océano de lágrimas por cada centímetro de profundidad de la herida de su torero favorito, que se emboha ante una verónica clásica y se pega con sus amigos por si un par fué delapero ó no lo fué.

¿Debemos los periodistas católicos cerrar los ojos á la evidencia, encastillarnos en puritanismos plausibles, muy loables, pero que no atañen ni á la doctrina ni á los principios, y desaprovechar este vehículo que la afición nos brinda para llegar á hogares donde antes nos encontráramos con la puerta cerrada á cal y canto. ¡Cuántos de la acera de enfrente empezaron por decir que ellos sólo leían «La Gaceta» para enterarse de asuntos taurinos y han acabado por tragarse los sermones! Se aprovecha la perra chica más de lo que parece.

Como lo del teatro. Esa es otra. ¿Por qué hemos de abandonar ese cuerpo tan decisivo, de tan evidente influencia social, á nuestros enemigos? ¿Por qué el periodista católico se ha de quedar en su casa, y ha de embotar su pluma, cuando sabe que alzado el telón, un autor imbécil está descristianizando á la sociedad, pateando el arte y haciendo trizas el sentido común. Es un viejo prejuicio ese de que los periódicos católicos no fiscalicen esta importantísima manifestación de la vida, en poder hoy de mercachibles de la literatura, quizá por nuestro abandono y dejadez.

¿Que huele á podrido? ¡Que huelan! Se entra con las narices tapadas, pero se entra. Aún se acuerdan las paredes de ese Teatro de aquella campaña nuestra contra la sicalipsis. ¡Habrá alguien

que se atreva á demostrar que fué esteril la intervención del periódico católico!

¡Suprimid las corridas de toros, que son bárbaras! ¡No habléis del teatro, que es la inmoralidad misma! ¡Callaos lo del Frontón, porque se juega! ¡No relatéis suicidios! ¡Anulad los crímenes en vuestras columnas! ¡No déis cuenta de los actos de vuestros enemigos porque les hacéis la propaganda! ¡Ojo con los relatos de Audiencias y Juzgados, que también entre ellos seoma á veces descarnada, hoca, la máscara de la pasión, del vicio, del crimen!

¡Suprimid! ¡Suprimid!

Pero señores: ¿se puede escribir? Hartas cosas tiene vedadas el periódico honrado para que, por satisfacer el personal criterio de cada lector, se le vayan cercenando las demás hasta dejarle en los huesos mondos y lirondos.

Y acabo, porque la sentencia del juicio sumarísimo expiraba á los cinco minutos y hay tela cortada para treinta años.

Aprovecho los últimos instantes para contaros un suceso rigurosamente histórico y que conocen muchos de los que están aquí por habérmelo oído contar en otras ocasiones. Vale por cien discursos y sirve para probaros por qué trances tenemos que pasar los periodistas y por qué tanicae tan originales tienen que colarse, nuestras cosas.

«Eran también los primeros años de publicación de «La Gaceta del Norte.» Este fenómeno... permitidme que atreva á decirlo de otro modo; este milagro de que naciese y tomase vida lozana, robusta, un periódico netamente independiente dentro de la mayor pureza de la doctrina católica, se empeñaban en negarlo, los incrédulos. ¡Tantos habían dicho lo mismo y habían muerto traicionando á la independencia ofrecida!...

¿Por qué no confesar que creíamos en medio del recelo de los buenos? Se analizaban párrafos, se miraban con lupa conceptos. Hasta el tamaño de los títulos y la colocación de sueltos políticos en las planas era para muchos indicio seguro de que nuestra independencia se eclipsaba poco á poco y nos inclinábamos á un bando y nos metíamos con rotativa y tod en una cosilla» determinada. No querían convencerse de que nosotros habíamos nacido para servirles á todos, cuando los católicos carecían aquí de periódicos y era un dolor y una vergüenza que fueran tributarios de sus más encarnizados enemigos.

Y entonces fué, en aquella época de escamoteo política, cuando ocurrió el caso pintoresco. Un lector del periódico, muy amigo mío escribió una carta violenta diciéndonos que se borrásemos del número de nuestros lectores porque indiscutiblemente nos habíamos pasado al mero. El motivo era para el otro partido católico que andaba por asuntos de política, que á nosotros ni nos va ni nos viene, á la grana con el suyo.

Me inquietó aquel indiscutiblemente, y apoyándome en su amistad, me permití pedirle alguna prueba, algún dato que

Juvicto Martí: San Jorge!

Veni in adiutorium populo Dei. Offic. ecclie

Defiende al pueblo de Dios

NOTA DEL DIA

La guerra del Rif y Weyler

Las tropas españolas acaban de añadir una página de gloria á su historia del Rif.

La barrera al parecer inexpugnable del Kert ha sido franqueada por nuestros valientes soldados, barriendo muchos kilómetros hacia adentro á los cabileños armados, á quienes se les han hecho tantas bajas que les ha entrado el pánico llegando á convencerse de que no es posible continuar la lucha.

El gobierno ha calificado el último avance de gran gloria militar, por lo que han sido felicitados efusivamente el general Luque, el general Orozco y el coronel Primo de Rivera, por parte del Rey y del gobierno.

Esta felicitación se ha hecho extensiva á todas las tropas que han luchado gloriosamente por la patria.

El general Luque ha sido autorizado para proponer las recompensas que estime justas.

Se asegura que ascenderán el general Orozco y el coronel Primo de Rivera.

A raíz del último combate, numerosos cabileños de Udad Setad, que viven al Sur de Zelúan pidieron permiso para formar una harka adicta para batir á los revoltosos.

El general Luque se ha trasladado á Melilla para preparar la operación definitiva á fin de asegurar la tranquilidad completa en todo el territorio.

Al capitán general de Barcelona, don Valeriano Weyler, se le atribuyen estas importantes manifestaciones.

Dice el señor Weyler que está identificado con la política del señor Canalejas; pero si el Rey le llamara para formar gabinete, no rechazaría la deferencia regia.

Censura duramente á los políticos promovedores de los pasados sucesos revolucionarios que se sirvieron de los obreros, como de instrumentos ciegos para sus planes.

Opina que las autoridades deben castigar con energía todo movimiento de sedición.

Califica de utopía la implantación de la República en España, porque el Ejército ama de todas veras á su rey.

Como liberal recalcitrante sostiene que su política se basa en la libertad de pensamiento, pero si los ciudadanos se salen de la ley, es partidario de castigarlos ejemplarmente.

Esta es la eterna contradicción de los liberales. Dejar en libertad á los revolucionarios para que se asocien y piensen planes de sedición y cuando éstos se dispongan á realizar lo que han pensado y calculado, entonces acorbillarlos en las calles y llenar las clínicas, los hospitales y los presidios.

¿No sería mejor, Sr. Weyler, no dejar crecer las malas hierbas en el campo socialista?

me pusiese sobre la pista de la independencia perdida para ver si podía encontrarla.

—¿Pruebas? ¿Quiéres pruebas?—me dijo furioso.—¡Ahí las tienes!—Y con gesto de vencedor, arrojó sobre la mesa un montón de recortes de «La Gaceta», y un metro.

El hombre había tenido la admirable paciencia de ir cortando todas las reseñas de mítines, veladas y similes noticias referentes a su partido y al partido contrario, y al fin de año las puso en ringlera, cogió el metro y las midió.

Resultaba un saldo a favor del partido enemigo suyo, pero amigo nuestro, de tres metros ochenta y cinco centímetros.

Indudablemente habíamos perdido la independencia.

Concluyo con una recomendación.

La recomendación no es mía. Es del excelentísimo señor Obispo de Jaca, que es tanto como asegurar que es admirable. Si la seguís, nuestros periódicos serán grandes y poderosos porque crecerán al calor de los suyos... y os evitaréis, de paso, el empleo del metro.

Guardémonos—dice el insigne Prelado—de murmurar de nuestro periódico: es un amigo, y de un amigo no gusta publicar los defectos. Si no hace lo que debía por la causa que defiende, veamos si nosotros no debíamos hacer por él algo más de lo que hacemos. Recomendémosle cuando la ocasión se presente y defendémosle en cuanto le veamos combatido. Como escribió al abate Mulois: «alabemos las buenas cualidades de nuestro periódico y paseemos por alto sus defectos». Si de alguna noticia se habla, apresurémonos a advertir que la conocíamos por nuestro periódico.

Y aquí acaba su recomendación el señor Obispo, y aquí termino yo.

Instrucción pública

Los defectos físicos en la carrera del Magisterio.

La «Gaceta» publica la siguiente [real orden:

«Señor Obispo de Jaca, con arreglo a la real orden de 8 de Mayo último, los que padeciendo algún defecto físico desean seguir la carrera de maestro deben solicitar su dispensa antes de hacer el exámen de ingreso y que nadie mejor que los profesores que los han de educar pueden dictaminar acerca de la aptitud y capacidad para la profesión a que intenten dedicarse.

S. M. el rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer que se modifique el párrafo 2.º de la real orden de 15 de Abril de 1908 en el sentido de que esta clase de expediente, en vez del inspector de primera enseñanza que en dicho párrafo se preceptúa, informe el claustro de profesores de las Escuelas Normales de Maestros ó Maestras en que haya de comenzar los estudios el solicitante y si ha de hacerlos en un Instituto, el informe lo emitirá una Junta compuesta del director del Centro, el profesor de Pedagogía y el maestro regente de la escuela práctica agregado».

La provincia

Participan de Elche, que en la tarde del sábado se presentó un gitano llamado Francisco Moreno Fernández, acompañado de su mujer Josefa Fernández, en casa de otro gitano conocido por Sebastián Fernández (a) el tío Juan.

La mujer de éste les manifestó que no estaba en casa su marido, a lo que ellos dijeron que su visita no tenía otro objeto que el que les facilitase 100 pesetas, para un negocio.

La mujer del tío Juan les prometió hablar de esto a su marido.

El matrimonio citado lejos de marcharse se sentó a esperar al Sebastián.

A poco llegó éste, entablaron conversación y a un descuido de aquellos, el tío Juan le preguntó por señas a su mujer lo que pretendían el citado matrimonio, a lo que contestó su mujer, del mismo modo, que por dinero.

Vistas estas señas por el Moreno, y sin mediar palabra alguna, sacó una pistola y le descerrajó un tiro al tío Juan el cual quedó muerto en el acto.

El agresor se dió a la fuga, no habiendo sido capturado.

El Juzgado instruye el correspondiente sumario.

—Por la Dirección general de obras públicas se ha señalado para el día 31 del actual, la subasta para la adjudicación de acopio de piedra, para la conservación de la carretera de Orihuela a la de Torrevieja a Balsicas.

Productos «Cooper»

De esmerada fabricación inglesa, llevan conquistado un nombre envidiable entre sus similares, pues esta importante entidad mundial supo hacer perfectamente compatibles sus fines mercantiles con su obra redentora y estableció ruda saudida al dictaminar sus fórmulas é innovaciones que un día, luchando contra los elementos de la Naturaleza, había de poner a salvo la vegetación, de sus múltiples y numerosas plagas.

Sus iniciativas están siempre al servicio de la hermosa causa de la regeneración, y el laboratorio de su casa Central de Berkhamsted, facilita al agricultor y ganadero cuantos datos y antecedentes y otros datos para la defensa de su cultivo. La honrosa misión de difundir la cultura agraria y pecuaria, sin que por su parte eludiese jamás sacrificio alguno para llegar al ideal en que cifra sus aspiraciones.

FLUIDOS V-1 y V-2.—Contra los pulgones, piojos é insectos de distintas clases. Para limpiar los árboles, destruir los musgos y líquenes y combatir las plagas criptogámicas en los árboles y plantas.

FLUIDO «COOPER».—Contra las enfermedades de la piel en los ganados. Tres veces más concentrado que los fluidos ordinarios.

FLUIDO «MILKROIL».—Desinfectante y microbicida sin igual. Indispensable en Bañeros, Casa de Baños, Hoteles, Fondas, Teatros, Establecimientos de Beneficencia, Cuarteles, Barracas del Puerto, Estaciones, Cocheras, Tranvías, Vaquerías, Lavaderos, Veterinarios, Cuerpo de Sanidad, Médicos titulares, Círculos y Sociedades, Oficinas públicas y del Estado, Cárceles y Prisiones, Centros de Enseñanza, etc. etc., y para el uso particular.

APTERITE.—Para matar los insectos que viven en la tierra.

POLVOS «COOPER».—Contra las enfermedades del tomate, manzanas, peras y de asombroso éxito contra las enfermedades criptogámicas de la viña, habiendo alcanzado éxitos verdaderamente satisfactorios en las regiones vinícolas de Cariñena, La Rioja, Jerez, Alicante, Requena y Utiel, donde ha puesto a salvo cuantiosos intereses vitícolas, combatiendo con asombrosos resultados el o'dium y el mildew.

MÁQUINAS ESQUILADORAS «COOPER».—Para ganado de pelo y lana, las mejores conocidas hasta hoy, más prácticas y más económicas y de general uso en la Argentina, Bolivia, Uruguay, Rusia y demás naciones que figuran en primera línea en la estadística pecuaria.

REPARTIDORAS DE ABONOS «COOPER».—De inmejorables resultados por la uniformidad y economía que para el agricultor supone este importantísimo trabajo, al que hasta hoy no concedió el verdadero valor de sus funciones.

FOMBA «ECLAIR» y SPRAMOTOR «COOPER».—A la acción eficaz de un buen fluido débese unir la racionalidad de su empleo, que se conseguirá previo el uso de estos aparatos, última creación entre sus similares de la mecánica moderna.

FLUIDO «ALBYN».—Para desinfección y tratamiento de las enfermedades contagio-infecciosas de los ganados lanar y cambrío.

ANTIZON.—Tratamiento preservativo contra el tizón de los cereales.

DESINCORUSTANTE «KELVIN».—Para calderas.

PYNOLDNE.—Desinfectante sin olor desagradable para casas, hospitales, etc.

SAVOLENE.—Jabón antiséptico en líquido para hospitales, lavaderos, casas particulares, edificios públicos, establecimientos, etc.

La Mutuelle de France et des Colonies

SOCIEDAD DE SEGUROS MÚTUOS SOBRE LA VIDA
SOMETIDA A LA VIGILANCIA DE LOS ESTADOS FRANCÉS, ESPAÑOL E ITALIANO
Reg'ada en Francia de conformidad a la decisión ministerial de 15 de Marzo y 19 de Junio de 1907
FUNCIONANDO EN ESPAÑA CON ARREGLO A LA LEY DE 14 DE MAYO DE 1908
DOMICILIO SOCIAL: LYON (FRANCIA)
DELEGACIÓN ESPAÑOLA: Alcalá, 49, triplicado, Madrid
DIRECCIÓN REGIONAL DEL ESTE DE ESPAÑA.—Plaza de Cataluña, 4.—BARCELONA
Dirección de las Provincias de Alicante, Murcia, Albacete é Isla Ibiza, foglietti, 12.—Alicante

CONSTITUCION DE UN CAPITAL EN EFECTIVO

PERMITIENDO A CADA UNO ASEGURARSE

UNA DOTE PARA LOS HIJOS
UNA PENSION PARA LA VEJEZ
UNA HERENCIA PARA LA FAMILIA
UN LIBRAMIENTO DE QUINTAS

por entregas mensuales desde 6 PESETAS en adelante
Efectuadas solo durante 14 años

SUSCRIPCIONES REALIZADAS

(RAMOS VIDA Y FALLECIMIENTO)

Fin 1896	1 millón 617.000 frs.
Fin 1900	60 millones 952.000 frs.
Fin 1904	310 millones 478.700 frs.
Fin Marzo 1911	MIL UN millones 0318,00 frs.

419.617 suscriptores

Según lo prescrito en el artículo 22 de los Estatutos, los fondos de las Asociaciones se invierten en valores públicos del Estado español y se depositan en el Banco de España.

Los fondos de las Asociaciones de Colonias, tanto para las Asociaciones en caso de Vida como para las Asociaciones en caso de Fallecimiento, exceden en mucho a los obtenidos en cualquiera otra Compañía de Seguros sobre la Vida.

Para más detalles, dirigirse a la Dirección Regional del Este de España.—Plaza Cataluña, 4, y Calle Vergara, 16.—Barcelona.

Representante en esta ciudad, D. Eduardo Segura, San Mauro, 20

Autorizado por la Inspección de Seguros. (Art. 37 del Reglamento de 28 de Julio de 1908)

Taller de mármoles

JOAQUIN NEBOT SEGURA

Economía en lápidas grabadas y de escultura y Panteones.
Anselmo Aracil, 31.—ALCOY.

Precios de las lápidas para Alcoy

LAPIDAS mármol negro grabadas y plateadas desde 3750 pesetas en adelante.

LAPIDAS mármol blanco grabadas y doradas desde 25 pesetas en adelante.

A Todos Interesa

Visitar la casa de Saldos de la Calle de Embajador Irles 6 entresuelo, por ser la única en Alcoy que ha establecido un sistema de venta diferente a todos los demás.

Bordados, cintas, puntillas, adornos para confecciones, todo a la tercera parte en su valor.

Cuellos y puños fabricación especial para esta casa clases garantizadas últimos modelos a Una Peseta el Juego.

Liquilamos una gran partida de guantes cabritilla para señora corte inglés con cuatro botones al precio tirado de 2 Pesetas el par L'ENCANT.

Embajador Irles 6 Entresuelo

Cerería de San Antonio

Enrique Sánus Aura

(antes Pérez Sánus y C.ª)

San Francisco 73 (Frente a la Parroquia de San Mauro)

ALCOY

Gran surtido en velas de todas clases y tamaños de 4 a 8 reales lbs.

Incienso lágrima, Bujías a precios reducidos.

Especialidad de esta casa en VELAS DE CERA PARA EL CULTO conforme al Rescripto de la Sda. Congregación de Ritos, de fecha 14 de Diciembre de 1904.

Se sirven encargos a domicilio

Granulos aromáticos

desinfectantes para la boca

Se venden en la Droguería del Soldado

Juan Botella Reig

Polavieja 4

ALCOY

I. del Sto. Sepulcro. Continúa, el Novenario a Sta. Teresa, por la Asociación de las Hijas de María.

NOTICIAS

—Adición a la orden del día para la sesión que el Excmo. Ayuntamiento celebrará esta noche:
Distribución de fondos del mes actual.

Acuerdos de la Comisión de Ensench.

—El alcalde de Bañeras comunica a esta Alcaldía que el día 20 del actual tendrá lugar la primera subasta para el aprovechamiento de pastos en el monte de aquel común de vecinos denominado «La Rambla» bajo el tipo de tasación de 200 pesetas durando el arriendo tres años. Si por falta de postores no puede celebrarse dicha subasta, se convocaría una segunda para el día 30 del corriente.

—Empléense las mejores aguas minerales, alcalinas, emb. selladas: Vichi Hópital (estómago), Vichi-Célestins (riñones), Vichy-Grande Grille (hígado). Son insustituibles.

—El día 31 próximo se verificará la subasta para la adjudicación de la contrata de acopios de piedra con destino a la conservación de la carretera de Orihuela a la de Torrevieja a Balsicas.

El presupuesto es de 18 002'10 pesetas.

—Se ha dispuesto que la comprobación y contratación anual de pesas y medidas correspondiente al año 1911, se lleve a efecto en Callosa de Ensarriá durante los días 10 y 11 del corriente mes.

—En la Sucursal del Banco de España en esta ciudad se han recibido 1.500.000 pesetas en plata fraccionaria.

—En el «Boletín Oficial» de esta provincia, correspondiente al día de ayer se publica la relación de las pesetas de cupo que corresponden a los pueblos de esta provincia que tienen aprobados sus registros fiscales de edificios y solares.

—El acreditado industrial D. Gonzalo Vilanova acaba de inaugurar nuevo establecimiento de zapatería, por cierto montado con todas las exigencias que el buen gusto puede reclamar en esta clase de comercios.

Atentamente invitados por el señor Vilanova, hoy hemos tenido la satisfacción de visitar dicho comercio instalado con el título de «Los Angeles», en anchuroso zaguán de la calle del Pintor Cosanova, números 3 y 5.

Auguramos a nuestro amigo el inteligente industrial dueño de la zapatería de «Los Angeles», seguro éxito en su nuevo establecimiento por el crédito que acompaña a su nombre y la competente labor que sabe hacer en su profesión.

Neurastenia, anemia y debilidad general

SU CURACION CON EL

Miogenol del Dr. M. Caldeiro

SALUD.-FUERZA.-VIGOR

Tónico reconstituyente á base de nucleógeno y arihenal. Remedio soberano para el agotamiento de los nervios convalescentes, enflaquecimiento, anemia, tisis, insomnios, parálisis, vértigos, trabajos anómalos, etc.

El Miogenol se abre paso, por sus propios méritos y es recetado por los Sres. Médicos más eminentes del mundo.

Los maravillosos efectos que el Miogenol produce en el organismo de han reservado un lugar preeminente en el rango de los medicamentos consagrados á restaurar la energía y fuerza vital.

Entre los medicamentos de su especie el Miogenol es el que reporta mayores beneficios por ser un fortificante seguro y eficaz, que igualmente opera en los jóvenes que en los ancianos.

El Miogenol no ataca los órganos digestivos, sino por el contrario, es un gran estimulante.

El Miogenol evita los vértigos y mareos.

El Miogenol tonifica-El Miogenol fortifica-El Miogenol evita la inflamación de las piernas.

El Miogenol evita los vértigos y mareos.

vendese este producto en las Farmacias y Droguerías acreditadas



LA SUPREMACIA DE LA MAQUINA SINGER

En este continente y en todas las partes del mundo se ha establecido la supremacía de la máquina Singer.

DOS MILLONES DE MAQUINAS SINGER

LA ÚLTIMA CREACION EN MAQUINAS PARA COSER

SINGER "66"

REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSTANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MAQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS SEÑALES Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRACTICA

Establecimiento SINGER en todas las ciudades del mundo.

S. Nicolás 4 y 6.-ALCOY



PÍDASE en todos los buenos establecimientos el incomparable

LICÓN CARMELITANO COGNAC DE MOSCATEL

Fabricado por los Religiosos Carmelitas del Desierto de las Palmas. BENICASIM (Castellón)

Premiado con Medalla de oro y Diploma de honor en varias Exposiciones

Representante en Alcoy: DON EMILIO BALAGUER



Paquetes	Pastillas	Precios
400 gra	14, 16, 24	5, 6, 7, 8, 10 rs.
460 "	14, 16	6, 7, 8, 10 "
550 "	14, 16	4, 5, "

(Cajas de merienda 3 pesetas con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con zanahoria sin ella y vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall. Principales ultramarinos.

VELAS DE CERA

PARA EL CULTO LITÚRGICAS, GARANTIZADAS

Calidad MÁXIMA para las DOS velas de la Santa Misa y el Cirio Pascual.

Calidad NOTABILÍ para las demás velas del Altar.

Fabricadas según interpretación AUTÉNTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.

RESULTADO completamente nuevo y tan perfecto que arden y se consumen, desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bujías estéricas.

ENVÍOS Á ULTRAMAR

Fabricante: QUINTIN RUIZ DE GAUNA VITORIA (España)

CHOCOLATES

de Quintín Ruiz de Gauna

Envíos á todas partes VITORIA (ALAVA)



¡MADRES!

Un seguro de robustez y vida sana para niños y personas débiles es la

NESFARINA

Habla la Ciencia atestiguando sus excelentes resultados:

En mi opinión la Nesfarina es uno de los alimentos que deben preferirse por su composición y propiedades organolépticas, no solo en la alimentación del niño, sino también y preferentemente en la de los sujetos débiles, mujeres durante la gestación y la lactancia y en la convalecencia de todas las enfermedades.

Dr. Eduardo García del Real, Catedrático de Patología y Clínica Médica en Valladolid, ex-catedrático de Enfermedades de la Infancia de la Universidad de Santiago.

Bote grande, 250 pesetas. Medio bote, 125

De venta en Alcoy, principales farmacias y droguerías. Depósito general: Juan Botella Reig.

FUMADORES

¡HUROL!

EL HUROL fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis. Lo fuman á diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco, UNA peseta

Depositarlo en Alcoy.—FARMACIA CENTRAL del Dr. S. Monllor.—Paseo de la Victoria 22.

"LA DEFENSA"

En el acreditado Establecimiento tipográfico en que se edita este diario se ejecucionan toda clase de trabajos del ramo tipográfico, con bonificaciones importantes en las impresiones industriales, del comercio y propaganda católica.

Se admiten encargos á altas horas de la noche, avisando al vigilante de la calle del Pintor Casanova.

PINTOR CASANOVA, 24

Sernando Malabouche

Primera fábrica de básculas montada en España en 1850. Constructor de los tipos y modelos de las pesas y medidas del sistema métrico decimal para el gobierno

Gran fábrica

de básculas para pesar carros, pipas, y para el comercio en general; balanzas y romanas de todas clases; pesas y medidas; cajas para guardar valores y libros de comercio, blindadas, todas de hierro é incombustibles; prensas para copiar cartas, etcétera, etc.

PRECIOS MÓDICOS.—No comprar sin visitar antes esta casa

Fábrica: CALLE DE CUENCA, núm. 24, duplicado (ensanche del Hospital).—VALENCIA

Despacho para la venta al detall: Gracia, 9 (entre la calle de la Linterna y plaza de la Merced)



PRIVILEGIO EXCLUSIVO POR 20 AÑOS PARA EL USO de un pábilo especial cuadrilongo PARA VELAS, CIRIOS Y BLANDONES

ANTONIO TORMO Y C. A. FÁBRICA DE VELAS DE CERA ESPECIAL PARA EL CULTO DIVINO

ALBAIDA (VALENCIA)

Desearnos decir la última palabra de nuestra especial fabricación de velas para el Culto Divino, sin emplear relatos siempre molestos. Táchenos si se quiere de inmodestos al decir que nuestra fabricación no tiene hoy rival, porque éste concepto quedará desvanecido cuando se entre en las pruebas. Nuestro nuevo procedimiento en la elaboración, nos permite asegurar una regularidad matemática en su consumo, una duración extraordinaria y una limpieza sin igual en su combustión, que durante la misma, no derrama ni una gota sobre los manteles ni otros objetos sagrados. El pábilo especial de nuestro privilegio por otra parte, no ofrece ceniza alguna, y por tanto de una seguridad absoluta que evita todo peligro de incendio. En cuanto á la calidad aseguramos bajo nuestra palabra honrada que la clase superior es pura de abejas y las otras dos primera y segunda ambas son litúrgicas con la cantidad de cera necesaria, conforme tiene prescrita la Sagrada Congregación de Ritos. Comprobará usted nuestros asertos haciendo un pequeño pedidito solo de dos quilos que lo haremos franco de porte.